

# 为争创“五连冠”而努力

## 我区召开双拥工作领导小组组长会议

日前,我区召开2001年度首次双拥工作领导小组组长会议。会议提出以争创“五连冠”为目标,不断发展我区的双拥工作。区双拥工作领导小组正、副组长,区双拥办正、副主任出席会议,上海市双拥办常务副主任许俊文也应邀参加。会议由副区长沈永泉主持。

会上,区委副书记、区双拥工作领导小组组长王

建翔指出,我区良好的双拥工作传统在我们手里要保持发扬,只能加强,不能削弱。会议要求要从战略高度加深对做好新时期双拥工作重要意义的认识;要根据新形势的发展,瞄准双拥工作新的切入点,使双拥工作与区区的各项工作协调发展;各单位积极开展军民共建结对活动;各级党委要加强落实各项工作制度,进一步强化制度建设,各单位现在就要考虑到下一轮的全国双拥模范城的创建工作,并将双拥工作纳入到我区精神文明创建考评活动中去。

区民政局局长、区双拥工作领导小组副组长张潮简要汇报了我区2000年的双拥工作情况,并提出了2001年双拥工作意见。

(区双拥办)

### 增进沟通 加强教育

## “上海大众”积极做好“故乡指导员”工作

在上海大众现役军人中,有不少是系统安置的待业青年。为帮助他们端正入伍动机,茁壮成长,展示大众员工的精神风貌,长期以来,大众公司以“故乡指导员”工作为抓手,积极增进与战士的交流和沟通,加强对战士的教育,取得了很好的效果。

由青年工人、学生变成一名战士,艰苦的生活环境和紧张的部队训练,绝大多数战士思想准备不足,这时需要单位、家属给予最大的精神鼓舞。大众公司除写信外,还派人到新兵连进行探望、慰问,经常不间断地对他们进行理想、道德、情操教育,倾听战士的心声,帮助化解他们的思想问题,跨好当兵的第一步。把“上海大众新闻”及时寄往战士所在部队,鼓舞战士努力工作和学习。1998、1999年公司分别走访部队9次,给战士发信409封,收到战士来信158封。

在与战士建立通讯联系后,我们要求每个战士每半年必须向武装部汇报一次思想、工作、学习情况。

我们还抓住“八一”、春节军属座谈会,对他们进行荣誉与奉献教育,得失教育,激发起家属的责任感,与单位一起做好战士的思想工作。

长期以来,上海大众坚持这些行之有效的方

法,取得了物质文明和精神文明双丰收。1998年、1999年16名退伍战士先后加入中国共产党。现在他们都已经掌握生产技术,在生产线上工作,为企业多做贡献。(本报通讯员)

### 简讯

△日前,区委副书记、区双拥工作领导小组组长王建翔走访了驻扎在安亭镇的两支武警部队,他希望部队抓住机遇,找准目标,积极参与安亭的建设与发展,共创我区双拥模范城“五连冠”。(黄丽)

△在清明前夕,安亭镇政府与当地群众共同整修了年久失修的胥学明烈士墓,受到了当地群众的一致好评。胥学明,我区安亭镇籍革命烈士,祖籍

江苏省阜宁县,1945年9月在靖江牺牲,后安葬于江办阜宁县沟墩镇二晓村。(本报通讯员)

△日前,华亭镇党委副书记、镇双拥工作领导小组组长唐忠云等一行4人前往江苏省江阴县新兵集训队看望了6名华亭镇战士。(金瑞兰)

△日前,区人武部、区双拥办、区教育局、团区委等四家单位联合下发了《关于成立国防

日前,嘉定消防中队学雷锋为民服务队队员走出警营,扛着为民服务的旗帜,唱着嘹亮的军歌,迈着整齐的步伐,分成3个为民服务小组开展学雷锋活动。

第一为民服务小组团支部书记带领新兵班20多人,前往区福利院帮助打扫卫生,擦拭门窗玻璃。战士们用轮椅推着老人到室外晒太阳,和老人交谈,还看望了年纪最大的103岁陆老太,并祝陆老太身体健康。

第二为民服务小组由指导员带领战士3人,和共建

单位菊园新区竹筱村党支部书记周根元书记一起前往军营,扛着为民服务的旗帜,唱着嘹亮的军歌,迈着整齐的步伐,分成3个为民服务小组开展学雷锋活动。

第三为民服务小组人员前往清河路,和共建单位竹筱村一起为过往行人量血压、理发、修理自行车50多人次,战士们个个满头大汗,但心里乐滋滋的。(黄群益)

日前,我区召开了“嘉定区优抚安置普查工作动员暨培训”专题会议,全区19个镇(街道)的民政助理及专职普查员50多人参加会议。

会议传达了民政部、财政部《关于开展全国重点优抚安置对象和优抚安置事业普查工作的通知》及上海市民政局优抚处、双退安置办公室关于开展普查工作的会议精神和要求,并对普查工作进行了动员。区普查办的工作人员分别对涉及的表格逐项进行解释和指导,对民政助理提出的疑难问题一一给予当场回答。各单位又分组进行了集体讨论,形成了三种普查方案,即采取普查员上门

登记的方法,集中调查登记的方法,委托村(居)委干部上门调查登记的方法。

目前,各单位的普查工作进展顺利,部分普查对象较少的单位已基本完成表格登记工作。区优抚安置普查办的工作人员也按计划到各基层单位进行指导,发现问题及时纠正,不但加快了普查进度,也提高了普查效率。

## 让雷锋精神永驻人间

### 嘉定消防中队积极开展为民服务活动

(晓章)

## 区优抚安置普查工作顺利展开

教育巡讲小组及开展国防教育活动的通知》,明确了各单位职责及工作重点,在全区组织开展国防教育活动,以进一步强化全区公民的国防意识。(晓章)

## 双拥篇 第31期

## 工商嘉定分局“维权”、“规范”迭出新招

立足于为广大经营者和消费者服务、为嘉定经济发展和社会稳定做贡献,旨在保护经营者和消费者合法权益的“红盾维权”、“规范市场”系列措施在我区工商部门的大力下全面实施。

扩大监管网络,把工商部门的“哨所”推进到每个镇、每个村(居)委会,建立起便捷、快速、高效、准确的举报渠道,这是该局日前推出的一项新举措。目前,全区已有347个村(居)委会的所在地

设立了“红盾维权进社区”联络点,每个点都悬挂了举报箱,安排了联络员,落实了联络员工作职责及台帐制度等,以确保群众举报便利,违法违章行为能得到及时查处,真正发挥政府对广大消费者的保护作用。

提高经营户信用,规范经营者行为,建立经营户“不售假、不制假、不存假、不欺”的购物环境,这是工商部门推出的另一项重要举措。该局所有基层单位,按

照“一前一后”的要求,年内将重点抓好“规范经营示范街”和“规范化市场”的创建工作。每个经营户都将按照创建标准依法、文明经营,对广大消费者履行“四不”承诺。通过一段时间来规范整治,这些创建街和市场中,经营者文明程度有较大提高,违法违章行为明显减少,放心购物逐渐又回到了我们身边。

落实市场巡查制,管好工商“经济户口”是该局推出的第三项工作措施。按照每条街(路)、每个村(居)委会进行划分,对其中的所有企业、个体工商户建立一套生产经营基本情况档案卡,并随时更改记录内容,实行动态跟踪、信息化管理,落实对经营资格、经营行为等十个方面内容的巡查。此举将有效地监督企业和个体工商户的经营行为,打击非法经营,保护经营者和消费者的合法权益,促进政府行政管理职能落实到位。

(张艳)

(陈国兴)

## “重合同守信用”单位认定工作启动

今年是“重合同守信用”单位命名年,为了确保认定工作健康、有序地开展,工商嘉定分局于3月29日召开合同管理联络员会议,详细部署考核日程,落实考核验收要求。

“重合同守信用”单位认定工作的目的是为了推动申报单位提高经营管理水平和完善经营机制,凡考评

合格,得到认定的单位将由市工商局统一授予牌匾,并向社会公告。根据市工商局的有关规定,被认定为1999—2000年度上海市“重合同守信用”单位的企业,可向登记机关提出企业免检申请,经注册机关认定后获得免检企业资格。



图片新闻

3月20日,工商嘉定分局举办仪式热烈欢迎云南来局挂职锻炼干部,4名干部分别来自云南省文山州、迪庆州、红河州及思茅地区开远市工商局,分属于汉、藏、回民族,此次交流活动目的是推动“红盾素质工程建设”,加强两地干部交流,相互学习,共同提高。(张艳/文 王廷/摄影)

## 规范经营示范街标准

- 一、街内经营者主体资格合法、无乱设摊和无照经营行为;
- 二、经营户营业执照及相关证照齐全,并按规定悬挂;
- 三、按核准的经营范围和经营方式经营,经营的商品无超经营范围;
- 四、无擅自改变主要注册登记事项行为,无出租、出借、出卖营业执照行为;
- 五、商品标识符合规定,无“三无”商品和过期、失效、假冒伪劣商品;
- 六、出售商品明码标价,标示正确,无虚假的价格标示;
- 七、无掺杂、掺假、以假充真、以次充好、短斤缺

- 八、遵守社会公德、信守对消费者的承诺,在经营或服务中无虚假宣传行为;
- 九、对消费者申诉的问题,做到件件有着落、事事有答复;
- 十、文明经营、规范服务、环境优美、消费者消费满意。

## 营造安全舒适的购物环境 ——我区命名首批5条“规范经营示范街”

工商嘉定分局以规范经营者的经营行为为抓手,自1999年10月起开展“规范经营示范街”的创建活动,经过考核验收,黄渡绿苑路、安亭昌吉路、封浜翔封路、江桥老商业街和嘉定城中路等5条街(路)高分达标,被授予“规范经营示范街”称号,目前这些街(路)上已竖立起醒目的街标。其余8条街(路)继续创建,争取年内全部达标。

工商嘉定分局在全区13条街(路)始终坚持以高标准、严要求来创建“规范经营示范街”,在地方政府及有关部门的支持下,取得了明显的成效。这些街(路)内经营户办照率都达到

98%,营业执照悬挂率都达到100%,合法经营率都达到95%,假冒伪劣商品已基本消除,期诈消费者的行为已基本杜绝。

工商嘉定分局今年在巩固原有创建成果的基础上,进一步推广和深化创建活动,把“规范经营示范街”创建工作逐步拓展到全区76条主要街区、路段,力求到今年年底在这些街区、路段基本消除无照经营和乱设摊现象,为消费者营造一个安全舒适的消费购物环境。

因为工商人员为黄渡镇绿苑路竖起了醒目的街标。

(王廷摄影报道)